

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANO XXXII. NUM. 8466.

MADRID VIE NES 27 DE MAYO DE 1881.

OFICINAS, MAYOR, 120.

PROGRAMA

DE LAS FIESTAS DE HOY.

A las doce.—Procesion histórica. Este espectáculo, nuevo en España, va a realizarse con una suntuosidad extraordinaria.

La procesion se organizará en el final de la calle de Serrano, bajará desde allí a la Cibele, subiendo por la calle de Alcalá a la Puerta del Sol; seguirá por la calle Mayor, plaza de la Armería, de Oriente, por delante del Palacio real, calle de Bailén, plaza de San Marcial, calles de Ferraz, de Vestura Rodríguez y de la Princesa, donde se disolverá.

Romperá la marcha a la una de la tarde, y se calcula que no tardará menos de cinco horas en recorrer los cinco kilómetros del trayecto señalado.

Nueve de la noche.—Re- representación en todos los teatros de Madrid de comedias y otras obras dramáticas de Calderón.

En el teatro Español.—(Funcion de convite) presidida por el actual alcalde de Z. J. J. J.

Se pondrá en escena la producción del mismo título del inmortal Calderón, interpretada por Vico, la Mendoza, la Caron, Mariano Fernandez, Zamora y Valero (D. Ricardo), y el entremés Juan Rana, que ejecutará la señora Cairon y Mariano Fernandez.

A las nueve.—Gran retreta con antorchas y faroles monumentales. Tomarán parte en ella todas las bandas de cornetas y músicas de la guarnición, y recorrerá las principales calles.

Iluminaciones como en los días anteriores.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

CORONACION DEL REY DE RUMANIA

El día 22 del corriente, el rey, la reina y el príncipe heredero de Hohenzollern abandonaron su palacio de verano en Crotoani y llegaron a las diez y media de la noche a la estación de Bucharest, que estaba albramada con luz eléctrica.

Más de 300 coches, colocados delante de la estación, esperaban la llegada de los viajeros. Los caballos, ciegos por la luz eléctrica, se encabritaban, y los cocheros tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar desgracias.

Una terrible tormenta estalló de repente y obligó al cortejo a esperar en los salones de la estación a que cesara la lluvia.

Después de media hora de espera, y cuando cesó de llover, el cortejo emprendió de nuevo la marcha y recorrió las principales calles de la ciudad.

La reina tomó asiento en una magnífica carroza a la Daumont; el rey, de gran uniforme de general rumano, montaba un magnífico caballo negro. La reina vestía un traje de satén azul con delantera bordada en oro y abrigo de faja blanca adornado con piel de nutria y cuello bordado en oro.

La corona de la reina consistía en una sencilla diadema de oro, sin piedras, pero cerrada y terminada en punta por una cruz.

Cuando el cortejo llegó al pie de la colina sobre la cual se levanta la catedral, la corte bajó de los carrerajes: el obispo metropolitano, acompañado de los obispos de Orsova, de Jassy y de otros siete prelados, se adelantó para recibir la regia pareja.

Los prelados, con ricas vestiduras de tisú de oro, se pusieron a la cabeza del cortejo: 30 oficiales superiores en traje de gala seguían a los prelados y precedían al rey, a la reina y al príncipe heredero de Hohenzollern, que vestía el uniforme de general prusiano, e iba acompañado de sus dos hijos, que cuentan hoy 12 y 15 años de edad.

El presidente de la Cámara, Rosetti, y el príncipe de Ghika, presidente del Senado, iban detrás de la regia pareja, luego seguían las damas de honor y las señoras de los ministros que lucían ricos trajes.

En frente de la catedral cuya area es muy pequeña, se había levantado un estrado, y en él un dosel de terciopelo en forma de cúpula que remataba la corona real.

Dos sillones góticos cubiertos de tapicería de gran precio estaban destinados al rey y a la reina.

El joven monarca se sentó en el más bajo, dejando el otro para la reina.

A uno y otro lado del estrado había tribunas ocupadas por el cuerpo diplomático, de gran uniforme, las señoras de los senadores y diputados, delegados de las provincias, representantes de la prensa y gran número de invitados.

El obispo metropolitano, acompañado de su cabildo, cantó el Te Deum, que fue escuchado por los asistentes al acto con profundo recogimiento.

La liturgia griega, con sus bellos cantos duró una hora; después el obispo bendijo las dos coronas, una de las cuales ha sido forjada con el acero de un cañon tomado en Plewna, y estaba destinada para el rey.

Después de esta primera parte de la ceremonia, el digno prelado llegó hasta el estrado y presentó el Evangelio al rey y a la reina, quienes se acercaron a él sus labios con visible emoción.

El metropolitano después de ofrecer agua bendita a la regia pareja con un hisopo de oro, dió su bendición a la multitud.

Seis oficiales rumanos, de gran uniforme, llevaron las dos coronas en grandes conchas bordadas en oro, los presidentes del Senado y de la Cámara presentaron las insignias de la realeza a la soberana pareja, la cual se abstuvo, sin embargo, de tocarlas.

El presidente del Consejo desrolló entonces un pergamino y dió lectura del acta en que se consignaba la resolución de las dos Cámaras, en virtud de la cual el principado de Rumania había sido elevado al rango de reino.

Por orden del rey el ministro de los

cultos tomó posesion del precioso pergamino que figurará en los archivos del nuevo reino.

Terminada la ceremonia, el cortejo bajó de la colina en el mismo orden seguido cuando la llegada.

El metropolitano, venerable anciano que lleva majestuosamente las vestiduras sacerdotales, habió un momento con la reina. En este instante se produjo en la comitiva, entre los diplomáticos y sus señoras alguna confusión, y no pudieron abrirse paso por entre la multitud que se acercó al rey para victorearle con entusiasmo.

El prefecto de policía, señor Rado-Mihai, logró restablecer el orden. Un inmenso jhurra! saludó al rey y a la reina, que subieron al carruaje y que recorrieron las calles de la ciudad entre las filas de soldados de todas armas, de milicianos y de ciudadanos armados de fusiles.

Las fiestas de la coronacion durarán tres días.

LA CIENCIA.

Desde que nuestras viñas se han visto atacadas y comprometidas por la filoxera, la cuestion es buscar vegetales de la misma familia que produzcan frutos análogos y que puedan prestarnos, aproximadamente, los mismos servicios.

Esta misma idea, emitida por un explorador africano, el Sr. Lecart, muerto hace algunos meses, produjo una viva agitacion entre los hombres de ciencia al oír contar al célebre viajero los méritos maravillosos de la vinya del Sudán, de la cual nadie ha vuelto a hablar.

Se trata hoy de dos nuevas especies de viñas chinas, de cuyo descubrimiento é importancia acaba de recibir comunicacion la academia de Ciencias en su última sesion.

Este descubrimiento se debe al célebre y conocido viajero Sr. Armand David, que trae del Celeste imperio dos especies diferentes de simientes que, segun parece, no están sometidas en China a ninguna cultura, toda vez que crecen y se desarrollan espontáneamente.

De estas dos especies, una crece en los terrenos pedregosos, en con techos particularmente salvajes, que parecen indicar que su aclimatacion seria muy posible en nuestro país. La otra especie es tambien muy poco delicada, toda vez que se la encuentra en las montañas, a tres y cuatro mil metros de altura, y que afecta la forma de un arbusto espinoso.

Respecto a la fruta que estas dos plantas producen, y que pueda decirse es la parte más importante de la cuestion, es agradable al paladar, y puede fabricarse vino, aunque de un gusto muy parecido a la frambuesa. Evidentemente no es esta la solución a la deplorable cuestion de la filoxera, pero los botánicos españoles y franceses deben fijarse en todas estas plantas exóticas, cuya cultura quizá pueda dar resultados magníficos en climas como el nuestro.

Por lo demás, la academia ha recibido al mismo tiempo que esta comunicacion las semillas de estas dos especies de viñas, las que han sido remitidas al Sr. Decaisne, con objeto de que haga en el museo las experiencias necesarias para apreciar sus cualidades, lo mismo que los servicios que de ellas puedan esperarse.

Cualquiera que sea el escepticismo que se profese bajo el punto de vista de la utilidad de las expediciones polares, no puede negarse que de ella depende la preparacion y quizá la solución de algunas cuestiones científicas en estudio hoy día. Es indiscutible el gran interés que ofrecen las cuestiones que se relacionan con el progreso de los conocimientos relativos al magnetismo terrestre, y a que los observadores pudieran conseguir colocar una brújula sobre uno ú otro polo, en los mismos puntos en que el eje del mundo atraviesa la superficie de nuestro planeta.

Entretanto y a pesar de la consideracion que merecen los gastos que continuamente hacen las naciones civilizadas para ir a explorar las regiones hiperbóreas en lugar de dirigir mancomunadamente sus fuerzas hacia el coronamiento del continente africano, hagamos constar sin embargo los preparativos hechos por los meteorologistas franceses con objeto de ir a estudiar cerca del polo el magnetismo de la tierra. Segun carta que hemos leído del Sr. Mascart, director de la oficina central meteorológica, Francia ha escogido para estación varias islas del cabo de Hornos en el hemisferio austral, mientras que los Estados Unidos y los demás estados europeos han establecido sus estaciones científicas en el hemisferio boreal en las inmediaciones del círculo polar.

El Sr. Mascart nos anuncia que uno de estos días, una petición de crédito será presentada a las Cámaras francesas para sufragar los gastos de esta expedicion y con objeto de que el viaje de los astrónomos enviados para observar el paso de Venus, pueda verificarse en el mismo barco.

Con este motivo, el Sr. Dumas, y a propósito del comité de la sociedad real de Londres, nombrado para el estudio del famoso paso de Venus, hace observar las dificultades que se presentan cuando se trata entre dos sociedades científicas extranjeras de ponerse de acuerdo por escrito sobre las disposiciones que hay que tomar, sobre los aparatos y otros muchos detalles minuciosos que seria muy largo de enumerar. En vista de esto los Sres. Tisserand y d'Albade marcharán uno de estos días a Londres con objeto de entenderse de viva voz con sus correligionarios en astronomía.

Qué lástima que las cuestiones de política internacional no puedan tratarse con la misma buena fe, con igual desinterés y con el mismo amor del progreso y de la humanidad!

Y toda vez que estamos con la pluma

en la mano, señalemos tambien la comunicacion hecha por el Sr. Baillhaut, director del observatorio de Tolosa, a propósito de nuevas observaciones hechas por este señor sobre los satélites de Saturno.

Entre las curiosidades científicas de estos últimos años es necesario recordar la licuacion del gas que aun figura en los tratados de física y química más modernos como gas permanente desconocido bajo otra forma que la forma gaseosa.

Todo lo que sabemos, hoy por hoy, es que no es posible obtener, el oxígeno, el hidrógeno y el azoe al estado líquido, pero cuál es la densidad de estos cuerpos una vez licuados?

Cuando recordamos los procedimientos empleados elásticamente en los tratados de física para obtener la densidad de los líquidos, nos preguntamos con curiosidad cómo puede lograrse medir la de cuerpos tales que estos, a lo que no se les puede mantener líquidos sino con ayuda de una presión enorme y una temperatura baja muy considerable. Los Sres. Cailletet y Hautefeuille, tan conocidos en el mundo de la ciencia, han obtenido resultados interesantísimos sobre tan importantes cuestiones, que ni nuestra insuficiencia, ni el objeto de esta ligera reseña nos permitirán dar a nuestros lectores.

El fotófono, tal como ha aparecido este invierno en el mundo científico, era ya en su concepcion primitiva un aparato maravilloso.

Nuestros lectores recordarán que se trata de una disposicion original gracias a la cual el hilo ordinario que une dos teléfonos está reemplazado por un rayo luminoso; este rayo luminoso recibe a su llegada sobre un fragmento de selenio a causa de variaciones consecutivas en el estado eléctrico de este cuerpo, sonidos en el teléfono receptor.

Pero parece ser que en el fotófono no es necesario ni la electricidad ni el selenio y que una multitud de sustancias, bajo la influencia de vibraciones luminosas, dejan percibir, no solo sonidos articulados ó sonidos musicales, sino la palabra humana, la voz articulada.

Las nuevas experiencias de los señores Graham Bell y Tainter son las que únicamente son favorables a la doctrina sostenida por el francés Sr. Mercadier, segun la cual el agente activo en este aparato sería no la luz sino el calor, y es por lo que el Sr. Mercadier emplea con preferencia la expresion de termofono.

Estas curiosísimas observaciones no han sido indicadas sino muy brevemente a la academia de Ciencias, tomadas de una Memoria leída por el Sr. Graham Bell hace tres semanas a la academia de Washington. Tan pronto como se reciban detalles completos sobre estos estudios interesantes, será para nosotros un agradable deber ponerlos en conocimiento de nuestros lectores.

R. M. M.

Paris 18 de mayo de 1881.

PROGRAMA

de la parte que toma en el festival del segundo Centenario del famoso poeta español D. Pedro Calderon de la Barca, la Cruz Roja, asociacion internacional para socorro a heridos en campaña, representada por la Asamblea de la seccion española.

La seccion española asistirá a la procesion civil del festival con sus insignias y presidida por su surema Asamblea.

Todo socio podrá asistir, poniéndose a las órdenes del Excmo. señor presidente de la Asamblea, en el traje decente que le convenga, segun su clase, siempre que se presente con alguna de las insignias que le distinguen como socio de la Cruz Roja.

Las diez comisiones de distrito de la asociacion en Madrid y las tres de sus afueras, asistiran organizadas al festival con sus respectivos estandartes, en el orden que reclama su número municipal, a excepcion de la de la Universidad, que siendo la más antigua y la que representa tambien a la orden humanitaria del Dos de Mayo de 1808, irá a la cabeza de las comisiones en el lugar más próximo a la Asamblea.

Las comisiones llevarán a la cabeza sus camilleros, vestidos con dalmáticas y gorras, con sus banderines en la mano.

La Asamblea, presidida por su presidente, llevará al frente su estandarte peculiar, guardado por sus heraldos, vestidos con dalmáticas especiales y banderines de ordenanza en casos de guerra, y a la espalda las mochilas-botiquines de socorro que haya en el almacén ó parque de sanidad de la Asamblea.

Tambien conducirá una corona con inscripcion castellana, que depositará al pie de la estatua de Calderon colocada frente a la puerta del Principe en la plaza de Oriente.

La asamblea y las comisiones de distrito se reunirán una hora antes, al menos, de la que haya de ponerse en marcha la procesion civil delante del palacio de Justicia ó sea el antiguo convento é iglesia de las Salesas, y organizándola allí, los señores de la comision nombrada a este fin marcharán procesionalmente a incorporarse a la procesion general, en la que ocuparán el lugar que a la Cruz Roja tenga designada la comision directiva central del Centenario.

La comision ejecutiva de la Cruz Roja está facultada para dar una limosna decorosa a huérfanos de militares muertos en campaña y a soldados mutilados de resultados de la última guerra civil, los que asistiran a las honras fúnebres que hace la asociacion, segun se espresa más adelante.

En la procesion civil general, si lo hace la prensa, la comision espenderá ejemplares de su boletín La Caridad en la guerra, perteneciente a este mes

y dedicado a Calderon, y lo propio hará en las honras y procesion fúnebre que hace la asamblea.

Los distritos acudirán con sus estandartes é insignias el día 19 a las diez de la mañana, al templo de Monserrat, calle de San Bernardo, en el que se celebrará con modesta ostentacion a costa de la asociacion, honras fúnebres por el eterno descanso de Calderon, a cuyo fin se adornará el templo y colocará un artístico y decoroso catafalco.

Para este acto se invitará por los presidentes de los distritos a los socios sacerdotes que están inscritos en ellos, asistan con sobrepelliz al oficio y después al responso con que ha de terminar la fiesta de este día.

La funcion empezará a las diez y media de la mañana, y solo se permitirá la entrada en el templo a las autoridades y a los socios que ostenten las insignias y a los señores y señoras que presenten papeleta.

Terminada la misa fúnebre, se organizará la procesion por la comision ejecutiva, y se dirigirá por la calle de San Bernardo, Daoiz y Velarde, plaza y calle del Dos de Mayo, Palma, San Bernardo, plaza de Santo Domingo, Preciados, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, Principe, plaza de Matute, Atocha, Anton Martin, Santa Isabel, Tres-Peces y la Torrejilla del Leal al hospital de sacerdotes naturales de Madrid, donde reposan los restos mortales de Calderon, y allí se cantará ante su sepulcro un solemne responso y depositará en el sarcófago una sencilla corona de mirto y laurel con inscripcion latina alusiva a sus méritos. En el hospital de Naturales se dará por terminada la fiesta de la Cruz Roja, y cada comision marchará a su distrito.

Para esta procesion se pedirá a la comision Central del Centenario ó a quien en competencia, conceda parte de la fuerza de a pie y a caballo que ha vestido a la época de Calderon, para dar mayor solemnidad al acto; y en caso de que esto no pueda ser, se solicitará del excelentísimo señor capitán general un piquete con bandera y música, compuesto si es posible de los camilleros de las compañías provistas de sus brazales de la Cruz Roja.

Las coronas se llevarán bien en un coche de gala acompañado de heraldos con dalmáticas y banderines ó en dos bandejas de plata bien adornadas conducidas por los espasados heraldos.

Si fuese en coche se colocarán cuatro cintas que se llevarán por los socios que designe el presidente. Tambien celebrará un concurso literario, segun acuerdo de la sesion anterior; y si en él resultase alguna memoria digna de premio ó de acoésit por declaracion del jurado que está nombrado para examinar las que se han presentado, se señalará día y local para adjudicarle con la posible solemnidad, el cual gestionará y dispondrá la comision ejecutiva ya mencionada, que lo comunicará en la forma de costumbre para conocimiento del público y de los interesados. La memoria premiada se imprimirá a costa de la asociacion cuya asamblea la distribuirá y publicará además en su boletín oficial La Caridad en la Guerra.

La publicacion de este programa servirá de aviso a los socios de Madrid para que asistan a reunirse en esta solemnidad nacional, bajo sus respectivas banderas de distrito y en las comisiones de provincia, para que hagan lo que mejor les parezca del insigne sacerdotado, soldado y caballero y famosísimo poeta D. Pedro Calderon de la Barca, gloria de España y honra de Madrid, su patria.

Todos los socios de la Cruz Roja, extranjeros y forasteros que vengan a Madrid a estas fiestas podrán unirse en la procesion civil general y en la peculiar de la Asociacion a las comisiones de distrito que mejor les parezca, siempre que presenten alguna de las insignias de la Asociacion ó acrediten pertenecer a ella de algun modo.

Las limosnas que se recojan en el templo de Monserrat en que se celebran las honras fúnebres; y las que se den durante la procesion de la Cruz Roja se destinan a aumentar el socorro que da a los huérfanos y mutilados de resultados de la última guerra civil que ha acogido la Asamblea española de la Cruz Roja.

Madrid 18 de mayo de 1881. — Por orden de la Asamblea española, el secretario general, Basilio Sebastian Castellanos.

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA

Mayo 2, de 1881.

El Missouri y el Mississippi han inundado parte de los estados de Nebraska y Yorra. En algunas de las ciudades el agua llegaba hasta el segundo piso de las viviendas. De ocho a diez mil cabezas de ganado vacuno y caballar se han ahogado en las casas de campo del primer de los estados. La seccion del ferrocarril transcontinental conocida bajo el nombre de «Union Pacific» fué inundada varias veces en Omaha y Council Bluffs, causando esto una demora de tres y cuatro días a los trenes de dicha seccion. Se hacen grandes donativos para auxiliar a los inundados. Los rios decrecen.

Los mormones de la ciudad del lago Salado, hacen una propaganda indigna, a mi modo de ver, del siglo a que pertenecemos. Los misioneros que anualmente despachan a las potencias europeas, al regresar traen con sigio un número considerable de convertidos. Más de doscientos adeptos a esta doctrina, entre hombres, mujeres y niños, han llegado hace pocos días, de Europa, a la ciudad mormona.

A pesar de la guerra declarada que les hacen las autoridades federales, no parecen desanimarse; por el contrario, sus predicaciones son más vigorosas que nunca y ponen, por ejemplo, en apo-

yo de su doctrina a los antiguos patriarcas.

El profeta, jefe de la iglesia mormona, trata de llevar a Méjico una colonia de sus feligreses para que fundan las benéficas doctrinas del mormonismo. Lo peor del caso, es que las mujeres son las más acerrimas defensoras de esta religion, que tanto las empujase; hablo de las que practican esta doctrina. El fanatismo se encuentra en todas partes. Ella tiene que trabajar en la casa, en el campo y en los talleres para mantener a su quinta, sexta ó décima parte de marido, segun el número de compañeras que tiene, y sin embargo, está contenta y satisfecha.

El entusiasmo que reina en esa corte para celebrar dignamente el segundo Centenario del inmortal poeta Calderon, ha despertado el amor patrio de los españoles residentes en esta ciudad y en sesion extraordinaria de a «Sociedad Española de beneficencia mútua», se acordó unánimemente, después de suspender el artículo de su constitucion que dice «no podrán distraerse los fondos si no para obras de beneficencia mútua», celebrar el Centenario de Calderon el día 25 del presente con una valeda músico-literaria, a la que asistirán, sin duda alguna, todas las personas de raza española residentes en esta poblacion.

Las empresas yankee-ferro-carriлерas en la vecina república, han despertado en los no-te-americanos vivos deseos de aprender el español.

En las escuelas públicas de esta ciudad se han abierto clases de español y el número de alumnos, hoy asciende a más de 1200.

Temo que la desmesurada ambicion de los hijos de esta gran república lleve a ser perjudicial a la integridad de Méjico.

El presidente de Guatemala, excelentísimo señor D. J. Rufino Barrios, saldrá muy en breve de aquella república con direccion a Europa, pasando por esta ciudad, para lo cual la Cámara de representantes de aquella república le ha concedido diez meses de licencia.

Tres niñas y dos niños, todos hermanos, salieron de la casa paterna a dar un paseo en carruaje, en la vecina ciudad de San Lorenzo. La mayor de las hermanas contaba 16 años, el menor de los niños, 4. Decidieron cruzar la linea férrea del Central Pacific a tiempo en que el tren venia hacia ellos, pero el temor los detuvo por un momento, más creyendo, de todos modos, pasar sin peligro, agitaron el lomo del lomo del caballo, este adelantó, corcovó y al estar en medio de la linea, llegó el tren y arrojó por el aire a las infelices criaturas que se hicieron pedazos algunas de ellas. Todas han perecido. ¡Pobres padres! en un segundo han quedado sin el objeto de su amor.

CLAUDIO.

REAL ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS

Esta docta corporacion celebrará sesion pública y solemne el día 28, a las cuatro de la tarde, en la plaza de la Villa, número 2, para otorgar los premios concedidos en el certamen del Centenario de Calderon.

La academia acordó conceder el premio ofrecido en 12 de febrero último para solemnizar la festividad nacional que en honra del gran poeta español actualmente se celebra al autor de la Memoria, tercera de las cuatro, por el orden de su presentacion en secretaria, optando al mencionado premio, que se distingue de las demás por el lema siguiente:

«Era maestro porque era bueno y hermoso.»

Además de este premio, único que la Academia ofreció en 12 de febrero, y que, de haber méritos suficientes para ello, estaba en la obligacion de otorgar como distincion por sus tambien notables trabajos, y en testimonio, y nada más, de mención honorífica y como ayuda de costa, la Academia concederá medalla de bronce y retribucion pecuniaria de 125 pesetas a cada uno de los autores de las Memorias números 1 y 2, cuyos lemas son estos:

Número 1.

«Pues cuando mi pena allanes sin ver si vivo ó si muero, estaré como el acero suspendo entre dos imanes.»

Número 2.

«No lleva la corona quien legitimamente no pelea.»

Las 250 pesetas que así deben distribuirse, proceden de generoso donativo hecho a la corporacion con el objeto a que se destinan a otro analogo cualquiera, sin restriccion alguna, mucho tiempo después de la publicacion del programa del certamen, y cuando ya no habia términos hábiles para modificarle ni ampliarle, por el caballero irlandés Sr. F. J. Ricardo-Seaver.

Los pliegos que contienen los nombres de los autores de estas dos Memorias no se abrirán en la sesion pública del día 28 ni en ninguna otra sin expresa autorizacion de los interesados, ni el acuerdo de la Academia tendrá consiguiente efecto, en cuanto a ellos se refiere, sin su previo consentimiento.

Notase un gran movimiento en la marina italiana. Muchos buques que se hallaban en aguas del Adriático han llevado anclas para dirigirse al Mediterráneo. Ha llegado a Civitta-Vecchia una escuadra, compuesta de cuatro acorazados: Principe Aduedo, Roma, Affondatore y Duilio, y de sus avisos Marco Antonio, Colonia, Vedetta y Conte Verde. Este movimiento extraordinario es objeto de serios comentarios.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 26 DE MAYO.

Añoche se verificó la primera sesión de un congreso nacional de Arquitectos...

En el mismo sitio donde se encontró la caja; pero también pudo recuperarse enseñada. El gobernador civil lo ha entregado todo al síndico de París...

Por fin vemos resuelta en parte la cuestión de enlace de los caminos de hierro portugueses con el de Medina del Campo a Salamanca.

De este último punto debía partir una línea que bifurcada en el sitio conveniente dirigiera un ramal a Barca d'Alva...

Las reuniones del congreso de Arquitectos han tomado un vuelo notable y llamarán la atención en cuanto se publiquen las actas.

El ayuntamiento de Tudela de Navarra estará representado en la procesión cívica de mañana por el alcalde D. Felipe Gaytan de Ayala...

Los individuos de la comisión ejecutiva del Centenario recibirán mañana en cada uno de los sitios designados en el barrio de Salamanca a todas las comisiones y personas que han de tomar parte en la gran procesión cívica.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

En el Senado el Sr. Ferry ha presentado el tratado de Tünez...

El Sr. Gambetta llegó esta madrugada a Oporto. Durante el viaje el público se apresuró a ir a felicitarle...

El vapor Victoria zozobró en el lago Ontario al volver de una excursión con 600 pasajeros de los cuales perecieron 173.

La función del teatro del Odeón para celebrar el segundo Centenario de Calderón de la Barca, ha terminado a hora muy avanzada.

La concurrencia ha sido brillantísima. La comedia de mal en peor del célebre poeta, traducida al francés, ha sido agriamente interpretada por la señorita María Dumas...

El Sr. Alfonso Páges pronunció un breve discurso sobre la vida y obras de Calderón, siendo calurosamente aplaudido.

El Sr. Batisboul escribió una notable poesía que ha leído el Sr. Paul Mounet. La coronación del busto de Calderón ha dado fin a la fiesta en medio de entusiasmos aplausos.

Nueva-York, 24. El periódico de Panamá Standard Herald anunció el 17 de este mes que reinaba cierta agitación en Bogotá...

Se asegura que el nuevo ministerio se ha constituido de la manera siguiente: Depreís, Presidencia interior.

Magliani, Hacienda. Zarnadelli, Justicia. Barcelemi, Obras públicas.

Barcelli, Instrucción pública. Borsi, Agricultura. Mezcapico, Guerra.

Martini, Marina. Todavía no se considera como definitiva esta lista.

Oporto, 26. La velada dada anoche en el palacio de Cristal de esta ciudad para celebrar el Centenario de Calderón, estuvo brillantísima.

Presidió la fiesta el conde de Samodae y pronunciaron discursos los profesores Pavia Braudao, Luso, Silva, el vice-consul de España y otros.

El periódico el Comercio portuguez publicó ayer un número especial dedicado a Calderón.

Lisboa, 26. Ayer los estudiantes de Lisboa celebraron una reunión, terminada a las 10, en 250 de ellos se dirigieron a la legación de España con objeto de saludar al Sr. Valera...

El Sr. Biscuiter uo de la palabra en nombre de sus compañeros pronunciando un discurso sumamente afectuoso para el pueblo español.

Se ha sentido una fuerte tempestad de viento en Lisboa. Hay que deplorar algunas desgracias en el Tago.

Algunos edificios aparecieron inclinados. Muchos periódicos han dedicado poesías a Calderón. Esta noche habrá una velada en honor suyo en el Liceo Literario y en el ateneo Comercial de esta ciudad.

Venciendo en 30 de junio y 1.º de julio próximos el semestre de intereses de los valores de la deuda pública, la Caja de depósitos ha acordado que desde el día 28 del corriente se admitan a señalamiento las facturas de dichos intereses correspondientes a los efectos públicos depositados, a las que acompañarán los presentados resguardos pendientes resguardos de depósitos, que les serán devueltos en el acto.

La Venerable Orden Tercera de San Francisco de esta corte celebra solemnemente por el eterno descanso del alma del ilustre presbítero D. Pedro Calderón de la Barca, hermano que fue de la misma, mañana viernes, a las diez de la mañana, en su propia capilla (contigua a la iglesia de San Francisco).

El alcalde de Santarvén pide fuerza armada para proteger la propiedad. E Mérida ha empezado a publicarse un periódico titulado el Leon tbero, dirigido por el Sr. Perez de Sanabria.

Se halla vacante la cátedra de agricultura del instituto de Pamplona, con 3.000 pesetas.

Se va a reconstruir la plaza de toros de Tortosa. En el ganado vacuno de la provincia de Valencia se ha desarrollado la enfermedad de la glosopeda, según periódicos de la localidad.

Dice hoy un colega que es cierto que el gobernador civil ha entregado anoche, ó en re ará hoy, al síndico de París un magnífico reloj de 12000 rs.

En él se han puesto las mismas iniciales que fué robado. Este se encontró de hecho, cortado en cinco ó seis pedazos, precisamente cuando los iban a echar en el crisol para fundirlos.

Por fin vemos resuelta en parte la cuestión de enlace de los caminos de hierro portugueses con el de Medina del Campo a Salamanca.

De este último punto debía partir una línea que bifurcada en el sitio conveniente dirigiera un ramal a Barca d'Alva, uniéndose al presunto ferro-carril del Duero, continuando aquella la hasta enlazar con la de la Beira Alta que está en disposición de abrirse a la explotación dentro de un par de meses.

La subasta de esta última línea, cuyo anuncio aparece en la Gaceta de hoy para la pronta realización de tan importante vía y de tanto porvenir, así como el nombramiento de una comisión mixta de ingenieros militares y civiles, que decidan so re el punto de bifurcación y trazado del ramal a Oporto, hermanando los intereses generales del comercio con los de defensa del territorio, resuelven por completo y de una manera satisfactoria esta cuestión.

Se nos ruega hagamos constar que el único médico alópata que en el congreso Dosimétrico ha tomado parte en los debates desde la primera sesión científica, en la que impugnó el discurso del Dr. Comas, siendo calurosamente aplaudido, como en la segunda, con motivo de la yugulación de las enfermedades por los defervescientes, ha sido el joven y distinguido doctor Sr. Aranda, delegado médico, nombrado por el ayuntamiento de Ubeda, para asistir a esta lucha científica.

El cuerpo colegiado de la nobleza de Madrid, que preside el señor marqués de Novales, ha reparado a los pobres naturales de esta corte un considerable número de bonos de a peseta, con el fin de conmemorar el segundo centenario de la muerte de D. Pedro Calderón de la Barca, y la circunstancia honrosísima para dicha clase, de haber pertenecido a ella el insigne poeta, su hermano, padre y abuelos.

Las academias, las sociedades, el señor ministro de Fomento, el comité ejecutivo del Centenario, el Ateneo, la diputación, el ayuntamiento, los propietarios de los panoramas, han correspondido dignamente a las indicaciones del comité encargado de obsequiar a los representantes de la prensa de provincias, proporcionándoles para estas invitaciones p leos y billetes, dando de este modo pruebas de l. mayor deferencia a los periodistas de las provincias de España y Ultramar.

El gremio de fotógrafos de esta corte, que asistirá a la procesión histórica, ostentará un magnífico estandarte bordado en oro fino, y en el centro se destacará el retrato de Calderón de la Barca, teniendo por remate una cámara oscura con un objetivo, como atributos de la fotografía.

También llevarán una elegante corona, que será depositada en el monumento de la plaza de Oriente, y en el trayecto que recorran repartirán 12000 fotografías al del inmortal vate.

En el gobierno civil, sección de vigilancia de esta capital no se ha dado desde anoche más parte referente a robos de alhajas efectuados en las calles de esta capital, que el de la sustracción de un reloj a una señora que estaba parada en la calle del Príncipe. Dicho reloj fué entregado a su dueña a la hora escasa de haber ocurrido el hecho.

El Sr. Asplandi obsequiará esta noche con una espléndida comida en los salones de la primera casa consistorial a todos los ministros, a los embajadores de Italia, Francia y Portugal, a los alcaldes de Roma, París y Lisboa, a los señores marqués de Alcañices, introductor de embajadores, Sr. Zarco del Valle, capitán general del distrito, gobernador civil de la provincia, secretario del ayuntamiento Sr. Dicenta, y a los señores Meciano, Casado y Martínez.

La sociedad Económica de Teruel está representada en todas las ceremonias de las fiestas del Centenario por una numerosa comisión compuesta del socio de mérito nuestro compañero en la prensa D. José Blazquez Prieto y los señores V. Victor Pruneda, D. José Igual Cano, D. Francisco Santa Cruz, D. Manuel Merlo y el marqués de Aguilera Real.

El ayuntamiento de Alcalá de Henares concurrirá a la procesión de mañana con un heraldo a caballo que conducirá el pendón de la ciudad, otro calderoniano, los maceros, corechetes a caballo, y los porteros de gala. Además ha contribuido con 100 pesetas para el festival.

Los vecinos del barrio de Gilimon se han reunido para celebrar un modestísimo homenaje al Centenario de Calderón. De notar es que dicho barrio está compuesto en su inmensa mayoría de pobres trabajadores. Esto demuestra que los vivísimos resplandores del géni luminan y entusiasman de igual manera a todas las clases sociales.

En Granada ha ocurrido un triste suceso en las inmediaciones de la iglesia de San Isi ro.

Un joven de una distinguida familia de aquella ciudad que según dicen estaba junto a la rja hablando con su novia, fué acometido por otro, que se cree fuese su rival, infiriéndole una herida de arma blanca. El agresor se dio a la fuga.

Dice el Universal de Sevilla: No creemos que tienen razón los que dicen que el Sr. Acuña dejará en breve el mando de esta provincia; por el contrario, los que dicen que nosotros tenemos son q e el gobierno es a complacido de los servicios del Sr. Acuña.

Nuestro corresponsal de Baeza nos dice que el nuevo ayuntamiento no omite medios para llevar a efecto grandes mejoras en la población. El Hipódromo inaugurado en los días de feria, en cuyas primera y segunda carreras tomaron parte los caballos del señor marqués de la Laguna los del conde de Alcañices y Agricultura, industria y comercio de la provincia, Sr. D. Cristóbal Acuña, los del marqués de Villa-Real, los de los Sres. Serrano, Vela de Almazan, Dutor, Bonilla, Hida, Salcedo, Villa, Bonapata, Estrada, Vila, Salcedo y Sanz, estuvo concurrido con gran afluencia de forasteros no solo de la provincia sino de otros obteniendo los premios los caballos del Sr. Acuña, los del marqués de la Laguna, Salcedo y Bonilla.

El año 1881 ha sido fatal para los exploradores africanos.

Después de la muerte del abate Debaize, del Sr. Lussereau y del coronel Flatters, recibimos la noticia de la muerte del joven explorador de Marruecos Sr. Carlos Soller, que acaba de ser asesinado por una banda de ladrones berberiscos en las orillas del Chott-Debaja.

El Sr. Soller había explorado el año último, a la cabeza de una misión inglesa, la región del Djeloua y la del Draa, cuyas fuentes no habían sido aun visitadas por ningún europeo.

La velada que celebró anoche la sociedad Safo en el teatro del Recreo para solemnizar el Centenario de Calderón, estuvo muy animada: en la parte dramática se distinguieron la señora Martínez y señorita Robledano, y los Sres. Delirán y García; la señorita Herling tocó admirablemente al piano dos trozos de un concierto de Herz: el Sr. Hernando cantó con mucho gusto una cavatina; se leyeron algunas poesías alusivas al acto, todas originales, que fueron muy aplaudidas, y con especialidad unas décimas compuestas por el presidente de la sociedad Sr. Pipo, distinguiéndose en la lectura de aquellas la niña Teodora Hernández; y por último, el orfeón de Madrid contribuyó a amenizar la función, cantando algunas piezas que fueron muy aplaudidas.

La asociación española de la Cruz Roja, cumpliendo su caritativa misión en las fiestas del segundo Centenario, celebrará honras por el eterno descanso del eminente poeta D. Pedro Calderón de la Barca, en la iglesia de Monserrat, calle Ancha de San Bernardo (frente a las Salesas), el domingo 29 del actual, a las once de la mañana.

Occupará la cátedra sagrada D. Mariano Yagüe, que pronunciará un discurso alusivo al acto.

Terminado el discurso tendrá lugar la procesión y se dirigirá a la iglesia del hospital de San Pedro de los Naturales por las calles Ancha de San Bernardo, Daoiz y Velarde, plaza y calle del Dos Mayo, Palma Alta, San Bernardo, plaza de Santo Domingo, calle de Preciados, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, calle del Príncipe, plaza de Matute, Atocha, Anton Martín, Santa Isabel, Tres Peces y Torrejilla del Lral.

En la iglesia de San Pedro de los Naturales, la asociación depositará ante el sepulcro del eminente poeta una magnífica corona de laurel.

PROCESION ESCOLAR

Antes de la una de la tarde, la calle Ancha de San Bernardo y todas sus avenidas se hallaban materialmente ocupadas por un gentío inmenso, compuesto en su mayoría de personas de la clase media y de fo. osteros.

Cada uno de los grupos o corporaciones que debían asistir a la manifestación se reunía en el sitio prevenido al efecto, presentando las inmediaciones de la universidad Central un aspecto animadísimo y variuo.

Un ligero chubasco que descargaron las nubes a las dos de la tarde y cuando la manifestación empezaba a organizarse, despejó el cielo durante algunos minutos, siendo saludado el sol al aparecer de nuevo con manifestaciones de alegría de los concurrentes y con la satisfacción más viva de las familias de las quinientas niñas de las escuelas públicas, primorosamente vestidas de blanco, luciendo coronas de laurel y prendidos de flores.

Cerca de las tres partió la comitiva de la calle de San Bernardo, por el orden siguiente: -300 guardias civiles jóvenes.

-100 niñas de las escuelas municipales presididos por sus respectivos profesores, llevando sus correspondiente estandarte cada una de las escuelas.

-600 niñas de las escuelas municipales vestidas de blanco en su mayoría, con sus profesores y correspondientes estandartes.

-Asilados de San Bernardino con su música y estandarte.

-Escuela de sordomudos y ciegos ostentando algunos los premios ganados por su talen o ingenio.

-Hospicianos de Madrid.

-Colegio de San Ildefonso.

-Colegio del Escorial, llevando el marroquí Adeslan-el-Frasi una preciosa corona de hojas de laurel y plata, y otro alumno un vistoso estandarte azul celeste con una dedicatoria a Calderón en letras de oro de realce, sosteniendo las cintas dos alumnos marroquíes.

-Música del regimiento de artillería.

-El Fomento de las Artes con sus 12 profesores presididos por el director de estudios D. José Aguado.

-Alumnos del instituto de San Isidro y colegios incorporados al mismo.

-Alumnos del instituto del Cardenal Cisneros y sus anexos.

-Alumnos de la escuela Normal de maestros, siguiéndoles la música de carabineros jóvenes.

-Alumnos de la escuela nacional de Música y declamación.

-Alumnas de la escuela de Instituciones, con sus profesores.

-Alumnas de la escuela Normal de maestras.

-Alumnos de la escuela de Veterinaria.

-Alumnos de la escuela de Artes y oficios y escuela superior de Comercio.

-Alumnos de la escuela de Agricultura.

-Música de estudiantes vestidos a la usanza del siglo xvii.

-Alumnos de la facultad de filosofía y letras vestidos a la época de Calderón, con pluma y lazo azul celeste, presidido por D. Eduardo Bertran.

-Alumnos de la escuela de Diplomática.

Los estudiantes de Salamanca que han figurado en la procesión son siete, y su traje es de la época de Calderón, lo constituyen calzón corto, medias de seda negra, zapato con hebilla, chambrero con pluma negra, gola rizada en el cuello y en las mangas y manto corto negro. Su estandarte es de raso blanco con la siguiente inscripción: «Los estudiantes de Salamanca a su egregio antecesor.»

En el reverso se ven los colores de las respectivas facultades.

Han depositado en el monumento de Calderón una preciosa corona de laurel y oro con la misma inscripción del estandarte.

El estandarte del instituto Balear es blanco, de seda, con un notable escudo bordado en oro y seda de colores, conteniendo la siguiente inscripción: «Los alumnos del instituto Balear y colegios agregados, al inmortal Calderón.—1881.»

El colegio del Escorial ha llevado un estandarte azul celeste bordado en oro con una dedicatoria al gran dramaturgo y una preciosa corona de terciopelo verde y plata, que ha sido conducida en un asta-bandera del siglo xvii, facilitada por S. M.

Los alumnos de la escuela Normal llevaban un estandarte con corona de laurel entre colores nacionales; en el centro y en un pergamino el título de La vida es sueño.

La tela de este estandarte es de moaré blanco.

El de la escuela de Instituciones ha sido bordado por profesoras y alumnas de dicho establecimiento, en oro, esmalte, el raso gris perla, que constituye el fondo del estandarte. En el centro contiene una estrella y un libro abierto leyendose en una de sus páginas: «A Calderón.»

Los estandartes de las escuelas públicas de niños y niñas son de terciopelo morado con el escudo de armas de Madrid, orlado con la siguiente inscripción: «Las escuelas públicas de niños a Calderón de la Barca.»

El del asilo de San Bernardino es morado y contiene en caracteres de oro el título del establecimiento.

Los asilados del Hospicio llevaban un estandarte también morado, con la siguiente inscripción: «Escuela del Hospicio provincial de Madrid.»

Los de San Ildefonso otro también morado, que contenía el escudo municipal y una corona de laurel.

También llevaban vistosos estandartes los alumnos de El Fomento de las Artes, del instituto del Cardenal Cisneros y gran número de los colegios incorporados al mismo.

La comisión del instituto de Jerez un estandarte blanco con franja dorada y cintas azules.

La estudiantina escolar, juntamente con la orquesta de bandurrias y guitarras que dirige el Sr. Granados, ha ejecutado durante la marcha el Pasacalle del maestro Juarranz y la jota estudiantil del Sr. Falco, composiciones premiadas en el certamen de la universidad Central, siendo objeto de repetidas ovaciones, así como los estudiantes de Coimbra y Salamanca.

Los guardias civiles jóvenes seguían uno cuantos pequeños gasteros de ocho a diez años con fusiles diminutos y pequeñas hachas y han llamado extraordinariamente la atención del público por su marcialidad y donaire.

Al pasar por delante de la casa donde vivió y murió Calderón de la Barca, las comitivas saludaban respetuosamente al insigne vate. La estudiantina tocó una pieza victoreando a Calderón.

En el monumento levantado a Calderón en la plaza de Oriente se han colocado sobre mil coronas.

SS. MM. y AA. presenciamos desde el balcón principal de la plaza de Oriente la manifestación escolar, dándose vivas por los estudiantes al rey y a Calderón.

La concurrencia ha sido extraordinaria en todas las calles de la carrera, y algunos balcones amenazaban hundirse, por el excesivo número de damas que estaban en su hermosura desde dichos improvisados palcos.

No puede calcularse los miles de personas que contemplan el espectáculo de depositar sobre el monumento a Calderón las magníficas coronas de los manifestantes.

La procesión ha terminado a las cinco.

Dijimos anoche que la dirección del gran coro vocal es instrumental que ofició en las honras solemnes de Calderón, celebradas en San José, había sido confiada al Sr. Arche; pero mejor informado, podemos afirmar que la congregación de Presbíteros Naturales confió misión tan difícil a su hermano el presbítero D. Luis Tania, maestro de capilla y organista que ha sido por oposición en varias catedrales, con el cual ha cooperado notabilísimamente para el cumplimiento de la ejecución el Sr. D. José Flores Laguna.

En el certamen del colegio de San Carlos obtuvo el tercer premio el joven alumno interno Sr. Sancho. Involuntariamente omitimos este dato.

El Globo de hoy publica una magnífica poesía en verso libre, verdaderamente clásica, «A Calderón», escrita por Jimenez Delgado, y que podría por sí sola hacer la reputación de este poeta si no la tuviera ya por otras obras legítimamente adquirida.

Con el título de La apóstrof de Calderón, vista y juzgada por el mismo desde el templo de la gloria, acaba de ponerse a la venta, en las principales librerías, un ingenioso e interesante folleto, en el que el gran poeta hace un juicio crítico de su cenario, con la elevación y recitación de un drama en tres actos, que ha de interesar vivamente al público, por sus conceptos y originalidad, y la forma en que está escrito, la da a luz un publicista, abogado y literato muy conocido en España y fuera de ella; pero que ha tenido la modestia ó el capricho de ocultar su nombre, que lo ha puesto siempre a frente de sus obras científicas y literarias.

El secretario de la sociedad Abolicionista nos ruega recordemos que hoy y mañana viernes en los últimos días para reclamar en las oficinas de la sociedad (Valverde 28 y 27.º int.) los billetes del meeting del 1.º de junio, en la inteligencia de que los no reclamados serán distribuidos libremente.

La empresa del teatro Real, desecha como la que más de tributar respetuosos honores al autor de La vida es sueño, pondrá mañana en escena el drama de gran espectáculo La hija del aire, no representado desde mediados del siglo pasado.

Cada noche atraen más gente al teatro de la Zarzuela los extraordinarios trabajos de funambulismo que ejecuta el trupe Roberton, siendo notabilísimo cuando el reputado gimnasta español Rafael Avila ejecuta en las anillas, trabajo que le vale todas las noches gran cosecha de aplausos de la concurrencia que favorece aquel coloso.

Mañana viernes, día de moda, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela una función de ejercicios acrobáticos y gimnásticos, la pantomima titulada «Aladino o la lámpara maravillosa» y concluyendo con el magnífico espectáculo y canto de gloria a Calderón.

El sábado y domingo, en obsequio a los forestes, habrá dos escogidas funciones por tarde y noche, la primera a las cinco

y la segunda a las nueve y cuarto de la noche.

En setiembre próximo se abrirá en esta capital una CASA-PENSION para estudiantes, dirigida y vigilada constantemente por varios sacerdotes. Interin se abre, pueden dirigirse reglamentos al secretario de la misma. Atocha, 62.º pral.

Con motivo de la solemnidad del día de mañana, y en la imposibilidad de avisar particularmente a los señores arquitectos, el Sr. Aranguren, presidente de la sociedad Central, invita y ruega encarecidamente a los mismos que acudan a la hora de las 11 de la mañana, a su hotel, que se halla situado en el paseo de la Castellana, número 36.

Nuestras noticias están conformes con las de nuestro estimado colega.

Dice la Correspondencia de Paris: «El señor marqués de Casa-Riera, que acaba de fallecer en esta capital, deja una fortuna de 100 millones de francos. Los herederos universales son los Sres. Mora, sobrinos del difunto. El testamento legaba al gobierno español, para que estableciera su embajada, el magnífico hotel de la rue de Berry.»

«Esta cláusula ha quedado anulada por motivos que ignoramos.»

Es totalmente inexacta la noticia publicada ayer por el Liberal referente a la aparición de un manifiesto del partido liberal-conservador.

Así lo afirma el Diario Español.

Algunas dificultades parece que han surgido a última hora sobre la presidencia de la procesión y colocación que ha de tener el ayuntamiento de Madrid; pero esperamos sean orilladas.

Del Correo.

En el paseo de Atocha, según rezaba el programa de los festejos que Madrid celebra el Centenario de uno de sus más preclaros hijos, se verificaron anoche los fuegos artificiales dispuestos por el reputado pirotécnico Sr. Alexander.

Todo el Madrid no conocido asistió a la función ocupando los curiosos más diligentes, asientos de grada nada males en los desmontes del famoso Cerri llo de San Blas, y presenciando a pie firme los que aguardaron la hora predijada para concurrir al lugar de la fiesta, temerosos, sin duda alguna, de que las nubes, que al principio de la noche amenazaban deshacerse en lluvia sobre Madrid, mejoran la pólvora.

Para fortuna y contentamiento de los abonados a los espectáculos de gratis, el aire despejó la atmósfera y las estrellas y luceros de arteificio, pudieron rivalizar en luces y resplandores con las que tachonan el firmamento.

Todos los aparatos contruidos por el Sr. Alexander llamaron la atención; pero los que alcanzaron unánimes aplausos fueron el de Cuadros disolventes, y otro que se componía de seis rombos que, al ser quemados se transformaban en estrellas.

La decoración final representaba la fachada de un edificio chino, y tenía 65 pies de altura y 90 de ancho. En el centro estaba colocado el retrato de Calderón, y debajo los títulos de sus obras La dama duende, La gran Cenobia, El alcalde de Zalamea y La vida es sueño.

Al mismo tiempo el Sr. Alexander entregó a al fuego el colosal edificio, uno de sus ayudantes aplicó la mecha a otro aparato iluminándose el espacio con intensas luces de bengala, en forma de letras, que decían: A Calderón. La concurrencia prorumpió en aplausos.

El total de piezas quemadas fué el de 24. El número de los cohetes incalculable, entre el os 50 llamados paracaidas, que gustaron mucho, aunque, al decir de un forastero, para... caídas, el Cerri llo de San Blas.

La sociedad Abolicionista, ha invitado para la reunión de primero de junio, a los ministros de las grandes naciones abolicionistas, como Inglaterra, Francia, Estados-Unidos, Brasil, Méjico y Holanda.

La secretaria de la sociedad Madrileña protectora de los animales y de las plantas, nos ruega hagamos saber a los señores socios que aun no hayan recibido sus respectivos billetes, a pesar del aviso individual que se les ha dado. Lo pueden verificar hoy 27, de siete a once de la noche.

El Progreso, ha publicado ayer un suelto, en el cual dice lo siguiente, a propósito del regreso a España del señor Ruiz Zorrilla.

«No busca pretestos quien tione el valor y la coherencia de sus actos, ni con la real orden de ayer queda por completo garantida la situación normal del jefe de nuestro partido.»

El Sr. Ruiz Zorrilla, como el Sr. Salmeron, están sujetos a la acción de un proceso, incoado con motivo de la publicación del manifiesto de agosto, proceso independiente de la real orden de destierro ayer anulada.

A ministeriales autorizados hemos oido decir anoche, que es verdad que se incoó un proceso de carácter político contra el Sr. Ruiz Zorrilla pero también no es menos cierto que de este proceso y de la forma de proceder a su anulación, se ocupó el consejo de ministros; que el Sr. Sagasta confirió con el jefe encargado de incoarle; que éste dio al presidente del Consejo, que no había pruebas suficientes para condenar, y que por último, solo se espera que regrese el Sr. Ruiz Zorrilla a España para sobreeser el proceso.

Del Sr. Salmeron es inútil hablar. El gobierno le ha enviado su título de catedrático de la universidad Central.

Digan pues los demócratas que el señor Ruiz Zorrilla no viene a España porque no quieren y serán justos, mucho más justos, según dicen los ministeriales, que cuando se obstinan en culpar al gobierno de la for cosa necesidad en que se halla el Sr. Ruiz Zorrilla de permanecer en Francia.

El Triboulet refiere la siguiente anécdota: Terminaba el general Breard la lectura de las condiciones impuestas por Francia al bey de Túnez.

Este ditto tomó la palabra: «¡Garantizad, —dijo,— la tranquilidad en mis Estados, mi mantenimiento en el tr. no, la fiel ejecución de mis tratados existentes y el pago de mi deuda!»

«Con efecto, —respondió el plenipotenciario,— la república francesa garantiza, en una pala. ra, vuestra existencia.»

«¡Perfeccionamente, —contestó el bey;— pero ¿quién me garantiza la existencia de la república francesa?»

Con el ingenioso título de La apóstrof de Calderón, vista y juzgada por el mismo, desde el templo de la gloria, se venderá hoy, en las principales librerías, una interesante y original descripción del Centenario, nueva en su género y expresiva del juicio crítico que hace de las fiestas, el insigne poeta, con la elevación propia de su gran genio. El cuadro, donde figura la España, la poesía y la música, con bellos coros de angelitos doncellas, mancebos que cantan un himno nacional, está trazado hábilmente por un publicista y literato distinguido por sus obras, que oculta modestamente su nombre; y creemos que ha de impresionar vivamente al público en medio del bullicio de las fiestas.

La empresa del teatro Real ha repartido con profusión el retrato de miss Emma Thurbay, celebre cantante americana, que tomará parte en los conciertos que se verificarán los días 28 y 29 del actual en dicho coliseo.

Con tan notable artista viene el reputado Sr. Stravhshvsk, maestro que fué de las Sras. Patti y Donadio.

En el ministerio de la Gobernación se recibirá anoche los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 26 (8-10 n.) El gobernador al ministro.

Ayer por la Universidad y esta tarde por la real academia de Bellas Letras se han celebrado veidas sesiones literarias en honor de Calderón, haciendo entrega de premios a los autores de los trabajos calificados por los jurados.

Soria, 26. Han tenido lugar ayer y hoy en el

Leemos en la España: Estamos autorizados para negar la noticia dada por un periódico de Córdoba de que ha retirado su candidatura del distrito de Priego, que ya antes ha representado en Cortes, el Sr. D. Gregorio Alcalá Zamora.

Ni la retira por sí ni la retirarán tampoco los muchos y valiosos amigos y paisanos que en el distrito de Priego cuenta el Sr. Alcalá Zamora.

LA VINA

Mañana viernes aparecerá un número extraordinario...

MUSICA BARATA DE PETERS Catalogo nuevos...

SOMMERSPROSSENSEIFE Jabon eficaz contra las erupciones cutáneas...

BUQUET CALDERON Esquitos perfume para el pañuelo...

EDELWEISS Perfume delicado de alta novedad...

SALUD A TODOS DEVELUTA sin purgantes...

REVALENTA ARABIGA cura las digestiones laboriosas...

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata...

DU BARRY Y C. (Limited), Valverde, 4, Madrid...

MAÑANA SABADO TENDRA LUGAR, a la una de la tarde...

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. TEATRO REAL...

ESPAÑOL. 9. - T. 2.º Impar. - El alcalde de Zalamea...

COMEDIA. 9. - T. 1.º. - (Compañía italiana) - VARIEDADES...

LARA. 9. - T. 1.º. - Trabaja con fruto. - Los cuatro de la...

MARTIN. 5. - La leyenda del diablo. - Un triunfo de Calderón...

LICEO CAPELLANES. 8. - (Día clásico) - Al maestro cuchillado...

INFANTIL. 7. - El nuevo Caimán. - La vuelta a Madrid...

RISA. 8. - T. 2.º. - El Centenario de Calderón...

CIRCO DE PRICE. 8. - Grande y variada función de ejercicios ecuestres...

GUINOL. - Variadas funciones desde las cinco de la tarde...

GRAN PANORAMA NACIONAL. - (Paseo de la Castellana)...

VELOCIPEDA MANEJE y TEATRO MECANICO. - Carreras y funciones desde las ocho de la noche...

PARA BUENOS VINOS DE MESA la casa Avansays, Cármen, 10.

A BILLO DE LA PRINCESA DE ASTURIAS El mejor de todos los vinos para con fresa...

BOLSIN. - En el de anoche no se hicieron operaciones.

EL CONDE DE HORN

de María Aycard

(Continuación)

El conde de Horn bajó los ojos. Enlances el abate Gueret se acercó...

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

—¿Qué hay?—dijo.—¡Ah! sois vos el señor Nocé.

—¡Chis! Blaiseau, habladme, y sobre todo me nombreis: tomad está llave y llamad a esa casa de un balcon.

GACETA DE MADRID.

Presidencia del Consejo

88. MM. el Rey y la Reina

Arbitrios municipales

Almanaque

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Cuartos desahucados

Fiscalía Militar

Gabinete de Telégrafos

Gremios

Matadero de ayer

Observatorio - Día 25

Mercado de ayer

Correo Central

Cultos

Alcaldía

DESPACHOS TELEGRAFICOS

en el observatorio de Madrid

sobre el estado atmosférico

en varios puntos de la Península

el día 25 de mayo de 1881.

LOCALIDADES. Temp. Cielo.

S. Sebastian 24.º Nuboso.

Bilbao 25.º 25.º

Oviedo 17.º Lluvioso

Coruña (8 h.) 18.º Nuboso.

Santiago 18.º 18.º

Oporto (7 h.) 16.º Idem.

Lisboa (8 h.) 13.º Idem.

Badajoz 19.º Idem.

S. Fer. (7 h.) 20.º Idem.

Sevilla 20.º Idem.

Tarifa 19.º C. cubierto.

Granada 21.º Despejado.

Cartagena 21.º Despejado.

Alicante 23.º Nuboso.

Valencia 23.º Nuboso.

Palma 25.º Despejado.

Barcelona 20.º Nuboso.

Torrel 20.º Celajes.

Zaragoza 17.º Nublado.

Soria 17.º Nuboso.

Burgos 30.º Cubierto.

Madrid 17.º C. cubierto.

Ciudad-Real 18.º C. lluvia.

Albacete 22.º Nuboso.

ANUNCIOS.

SOCIEDAD DE LOS FERRO

de Carriles de Almansa y Valencia

DIARIO OFICIAL DE AVISOS DE MADRID Y DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

GACETA DE MADRID.

Presidencia del Consejo

88. MM. el Rey y la Reina

Arbitrios municipales

Almanaque

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Cuartos desahucados

Fiscalía Militar

Gabinete de Telégrafos

Gremios

Matadero de ayer

Observatorio - Día 25

Mercado de ayer

Correo Central

Cultos

Alcaldía

DESPACHOS TELEGRAFICOS

en el observatorio de Madrid

sobre el estado atmosférico

en varios puntos de la Península

el día 25 de mayo de 1881.

LOCALIDADES. Temp. Cielo.

S. Sebastian 24.º Nuboso.

Bilbao 25.º 25.º

Oviedo 17.º Lluvioso

Coruña (8 h.) 18.º Nuboso.

Santiago 18.º 18.º

Oporto (7 h.) 16.º Idem.

Lisboa (8 h.) 13.º Idem.

Badajoz 19.º Idem.

S. Fer. (7 h.) 20.º Idem.

Sevilla 20.º Idem.

Tarifa 19.º C. cubierto.

Granada 21.º Despejado.

Cartagena 21.º Despejado.

Alicante 23.º Nuboso.

Valencia 23.º Nuboso.

Palma 25.º Despejado.

Barcelona 20.º Nuboso.

Torrel 20.º Celajes.

Zaragoza 17.º Nublado.

Soria 17.º Nuboso.

Burgos 30.º Cubierto.

Madrid 17.º C. cubierto.

Ciudad-Real 18.º C. lluvia.

Albacete 22.º Nuboso.

ANUNCIOS.

SOCIEDAD DE LOS FERRO

de Carriles de Almansa y Valencia

DESPACHOS TELEGRAFICOS

en el observatorio de Madrid

sobre el estado atmosférico

en varios puntos de la Península

el día 25 de mayo de 1881.

LOCALIDADES. Temp. Cielo.

S. Sebastian 24.º Nuboso.

Bilbao 25.º 25.º

Oviedo 17.º Lluvioso

Coruña (8 h.) 18.º Nuboso.

DINERO

ESPOZ Y MINA, 7 PRAL.

En el acto y á presencia de los interesados, se tasar y empeñan las alhajas **POR MUCHA MAS CANTIDAD QUE EN OTRAS PARTES**; se toma papel cotizabile y papeletas del Monte; se lacran y sellan, si lo quieren sus dueños, todos los valores recibidos en garantía y se entregan en el acto que se reclamen, **SIN PRETESTOS NI ESCUSAS**, caso de no estar vencidos. Lo que se ofrece **LOGARANTIZA CON SU FIRMA** esta respetable casa, primera en España, única en primera categoría, que paga al Estado **MAS DE MIL DUCADOS ANUALES**.

¡QUÉ OCAASION!

Vendemos por su **VALOR REAL**, ó sea por lo que valen al desecho, preciosas sortijas, medallones, pulseras, alfileres, pendientes, collares, gemelos, y toda clase de alhajas con ricos brillantes, de esmerado gusto y alta novedad.—Relojes, oro de ley, garantizados por ocho años, á **MITAD DE PRECIO QUE EN LAS RELOJERIAS**, rebajando en estos el 10 por 100 del precio marcado.—Cuanto se nos compre lo volvemos á recibir con un pequeño quebranto.

ESPOZ Y MINA, 7, PRINCIPAL, MADRID.

MA PARA CASA DE LOS

ARMONIO BARATO, CON Aclardado, inabundio y dos cilindros.—Montera, 33, primer piso.

PIANOS KAPS, HERZ, BORD, Eicke, Oscar, Bach, Werner, Schubert, Bernareggi, Gase, etc. Organos de Mason Hamlin, armonios de teclado y manubrio de Gavioli, etc. Barata increíble. Embalajes en el acto. Garantías, cuantas se pidan. Baraybar, Hileras, 8.

PIANO FRANCÉS, CASI NUEVO, vertical, con certificado del autor. Ocasión. Madera, 33, bajo.

PIANO SIN USAR, VERTICAL, de lance. Maldonadas, 7, principal.

PIANO BUENO, VERTICAL, Ocasión. Ciudad-Rodrigo, 2, segundo.

PIANOS VERTICALES, EN buen uso, á 2000 rs. Hileras, núm. 8.

TRUMPAS CALDERON Plaza de la Almudena y Mayor, 79. Se venden billetes para ver la cabalgata histórica.

A LAS NOVIAS Camas, gabinetes dril bordados, relojes y ricos muebles baratísimos. Clavel, 13, almacén

ACADEMIA-PENSION Se admiten alumnos de facultades y segunda enseñanza, internos y externos, siendo vigilados por inspectores. San Bernardo, 50.

LLORINTE, DENTISTA, Dientes desde 20 rs. Dentaduras desde 400 rs. Montera 33.

YA VAN CREYENDO MUCHOS Y con el tiempo lo reconocerán todos, que para comprar y vender fincas nada más conveniente que el Centro de Contratación, Carmen, 24, pral.

MA PARA CASA DE LOS Padres, Razon, Barco, 31, bajo izquierda.

PIANO VERTICAL SE VENDE. Claudio Coello 23, 2.º izq.º

COCHES Se venden dos berlinas esportivas, una galera de diez asientos que sirve para un caballo y para dos, y un breco, jardinería; están poco usados. Mendizabal, 23.

CON BUENOS INFORMES Y Ugaritania, se desea una administración en esta corte. Montera, 31, tienda, infórmanse.

SE VENDE UNA CASA CON Jardín, sita en Alcalá de Henares, calle de la Trinidad, 8 moderno; consta de 7427 pies cuadrados superficiales. Darán pormenores en esta corte, calle de la Comendación, 14, pral., de 7 á 9 por la mañana y de 1 á 4 por la tarde.

VENTA DE CASA Y SALONES Frente al sitio donde ha de instalarse la exposición Hispano-Colonial. Precios reducidos. Razon, Veneras, 4, abancan de curtidors, de 9 á 12 del día.

DALCON.—SE ALQUILA UNO D principal, de los mejores en la calle Mayor. Informarán, Mayor, 30, zapatería.

PUDA DE MONSERRAT.

El 31 de mayo quedará abierto para el público el establecimiento balneario de la Puda de Monserrat hasta el 30 de setiembre próximo. Las mejoras que se han introducido, tanto en obras como en aparatos de varios sistemas, han sido hechas á la dirección del medio-director de este establecimiento, haciendo establecimiento denominado La Puda vieja, para que puedan aprovechar sus aguas los señores bañistas á los cuales convengan. El servicio de fonda será esmeradísimo en ambas mesas, cual conviene á la distinguida concurrencia. Hay establecimientos de primera clase, la una servida á la francesa, pagando 24 rs. por día, y la otra á la española á 18 rs. tambien por día. Habrá otra mesa titulada de criados de los huéspedes, pagando 12 rs. por día y admitiendo en ella los que por sus escasos medios les convenga. P.º y r.º á la Puda, los bañistas que vengan del ferro-carril del Norte, deben subir en los coches que hay preparados en la estación de Olesa, y los que vengan por la línea de Tarragona encontrarán el coche en la estación de Martorell, que los conducirá al acreditado establecimiento de la Puda de Monserrat.

GRAN ESPOSICION.

DECORADO DE HABITACIONES, MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Este importante establecimiento, primero en su clase en España, tiene el honor de participar á su numerosa clientela, y al público en general, que acaba de reformar y decorar varias pabitaciones con verdadero gusto y originalidad. Exposición sin venta, mártés y viernes, de 6 á 9 de la noche. 3. COSTANILLA DE LOS ANGELES. 3.

PINGAS EN SAN SEBASTIAN, GUIPUZUA.

A un kilómetro de la población y al borde de la carretera de Iran, se venden varias juntas ó por separado, constan de casas, de casas de campo con caballerizas y cocheros, cuartos, corrales, huertas y jardines con abundantes arboles y habitaciones para jardinerías, y caseríos con preciosas vistas. En las primeras hay una que reúne excelentes condiciones para establecer un gran colegio ó casa analoga. Informaran en Madrid, Mayor, 22 y 24, almacén de alfombra

OFICIALIDAD FIADOS

COMENZARAN A 15 DE JUNIO PRÓXIMO en Hamburgo las extracciones de grandísimo sorteo de dinero aprobado y garantizado por el gobierno del Estado. El premio mayor, que en el caso más feliz puede ganarse, importa

2.000.000 DE REALES

Indicacion de algunos de los 51700 premios	
1 de 1.250.000 son 1.250.000 rs.	2 de 10.000 son 200.000 rs.
1 de 750.000 son 750.000	12 de 7500 son 90.000
1 de 500.000 son 500.000	1 de 6000 son 6.000
1 de 375.000 son 375.000	24 de 3000 son 1.200.000
1 de 2.000 son 2.000	3 de 4000 son 12.000
2 de 2000 son 4.000	3 de 3000 son 9.000
4 de 1500 son 6.000	34 de 2500 son 1.350.000
4 de 1250 son 5.000	

En junto este sorteo contiene 51700 premios con un importe de 46.620.000 rs. Todo estos premios son sorteados en siete secciones. El precio de los billetes es oficialmente fijado é impuesta para todas las extracciones de las dos primeras secciones.

90 reales por un billete original entero, 45 reales por medio billete original, 22 1/2 reales por un cuarto de billete original. Contra remesa del importe remitimos inmediatamente por correo los billetes originales á todo comitente. El importe puede ser remitido, en billetes de banco españoles, en billetes de correo españoles, letras sobre plazas principales de España ó en libranzas del Giro Mútuo. A cada remesa de billetes acompañamos el programa oficial del sorteo y despues de cada extraccion enviamos la lista oficial de la misma á todo tenedor de billetes. Los importes ganados se desembolsan bajo control del gobierno del Estado y los premios están á disposición. Sirvanse dirigir los encargos á

VALENTIN Y COMPAÑIA casa espedidora principal.—HAMBURGO. Llevamos la corra pendencia en castellano, portugués, inglés, francés é italiano. Las cartas llegan en 80 horas de España á Hamburgo.

ESPECIALIDAD DE FARMACEUTICAS.

Todas las legítimas conocidas, nacionales y extranjeras se hallan en la farmacia de R. Hernandez, Mayor, 27 y 29, Madrid.

CARROS DE MUDANZA de P. Delrieu, Arenal, 7, San Andrés, 4, P.º Areneros, 14.

AVISO IMPORTANTE.

Nueva construcción de zafra, no comprar sin ver estas hojalatería de los Mostenses, Isabel la Católica, 25, Madrid. Ni mejores ni más baratas. Fábrica de baños hoja de lata y zinc, sin competencia en clase. Al público interesa visitar este nuevo establecimiento industrial.

VACA Y CARNERO A 23: SIN huesos á 30. Jamón á peseta. Espíritu Santo, 13, Carina.

PIANO ERARD COLA, LANCE. Caños, 3, bajo.

Q JEBRADURAS

ó relajaciones, se curan radicalmente con los bragueros y reductores americanos que solo se venden en el depósito de toda clase de artículos de goma. Calle de Alcalá núm. 5.

PERDIDA.

En la tarde de ayer se ha extraviado un perro de Terranova negro y con un lunar blanco en el pecho. Llevaba bozal de alambre y collar de cuero. Se gratificará á quien lo presente, calle de Lope de Vega núm. 9, cuarto bajo.

SE ALQUILA UN BALCON. Calle Mayor, 80, 2.º

OBLEAS DE CALDERON DE CHOCOLATE

PAQUETES ORIGINALES, 2 Rs. UNO. VENANCIO VAZQUEZ, Cuatro Calles, esquina á la del Principe, n.º 1

IMPRENTAS DE BOLS LLO

Gran surtido, desde 26 rs. en adelante, con sus útiles. Primera casa en España en este genero. E. Mangars, Preciados 80.

SIN FIADOR

POR SOLO 10 ó 15 REALES SEMANALES, LAS LEGITIMAS MÁQUINAS BRUNONIA, SINGER, HOWE Y SILENCIOSA WILSON. 32, ESPOZ Y MINA, 34.

MOLDURAS Y CROMOS

Se acaba de recibir un numeroso y elegante surtido. CALLE DEL PRADO, 4.

Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones

VIN DE BUGEAUD

TONI-NUTRITIF au Quinquina et au Cacao. EXIGIR EL VERDADERO NOMBRE

VAPORES-CORREOS-TRASATLANTICOS

DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO PARA PUERTO RICO Y LA HABANA.

Salidas de Barcelona los días 4 y 25 de cada mes, de Valencia los días 5, de Málaga, los días 7 y 27, de Cádiz los días 10, 20, de Santander los días 20 y de la Coruña los días 21. Se espden tambien billetes directos, para Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Jibara y Nuevitas, con trasbordo en Puerto-Rico ó la Habana.

Rebajas á familias y tratos convencionales para aposentos mayores que los correspondientes ó de gran lujo. Los pasajes de tercera clase acaban de fijarse en 33 duros. Idem de tercera preferente, con mayores comodidades, á 50 duros á Puerto-Rico y 60 duros á la Habana. Para más detalles dirigirse á Moreno y Caja, Alcalá, 28, Madrid.—D. Ripoll y C.º, Barcelona.—A. Lopez y C.º, Cádiz.—Angel B. Perez y C.º, Santander, E. da Guarda, Coruña.

GRAN HOTEL RICHMOND.

PARIS, 11, rue de Meider, PARIS, cerca del boulevard de los Italianos. Grandes y pequeñas habitaciones.—Almuerzos por lista.—Comidas á precios fijos ó por lista.—Salones de fumar y de lectura.

LUIS RUBIO, grabador.

Sellos, timbres y chapas de todas clases, ni mejor ni más barato. Madrid, 7, Fuentes, 7.

SE VENDE UNA MAQUINA

para la impresion de tarjetas, facturas. Razon, Desengaño, 1, comercio.

FABRICA DE ROPA BLANCA.

Novedad en trajes de niños. Arenal, 22, entio. izq.º

TERCER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON BARTOLOMÉ G MEZ y Bustamante falleció el 27 de mayo de 1878. Las misas rezadas que se celebren el 27 de actual en la iglesia de San Antonio del Prado, se aplicarán en sufragio de del alma de dicho señor. Su familia ruega á los amigos le encomienden á Dios.

PRIMER ANIVERSARIO DE DOÑA TERESA DE OBEA Y ANSOLA. Falleció el día 29 de mayo de 1880 en Alcalá de Henares. La misa de cabo de año por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de la Palma el día 28 de mayo á las diez de su mañana. Su esposo D. Isidro Garaicochea hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

EL COLMILLO DEL ELEFANTE. FUENCARRAL, 10. Nuevo, elegante y variado surtido de bastones, objetos de marfil, ámbar, hueso, maderas; gemelos para teatro, botones de todas clases; bolas de billar, boquillas, etc., etc.—Gran barata, excelente calidad.

QUINTO ANIVERSARIO. DON JOSÉ M.º MOLINA Y BROTONS, falleció el día 27 de mayo de 1876. Todas las misas que se celebren en el día de mañana en las Calatravas y en la iglesia de la Concepcion del barrio de Salamanca, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos encomienden su alma al Señor. R. I. P.

DALCONES. SE ALQUILAN D'completos ó billetes personales á razon de cinco duros. Puerta del Sol, 10.

FABRICA DE AGUA DE SELTZ á real botella. Preciados, 78.

VESTIDOS Y PATRONES. Las señoras que nos honran con su confianza encontrarán elegancia, gusto y economía en la confeccion de toda clase de prendas de vestir, por los últimos figurines franceses, y en trajes para niños, y especialmente en computadoras de trajes para salon y calle. Además se corta y prepara con suma economía.

CRUZ, 6, principal. FABRICA DE ROPA BLANCA. Novedad en trajes de niños. Arenal, 22, entio. izq.º

señora de Parabere; ya se nota silencio,

creo que están allí... El señor de Nocé hizo un gesto de disgusto, se sentó en un sillón y se pasó los dedos por las cejas para darles más brillo.

—¿Qué mujer es esta?—dijo entre sí; —se levanta antes del día se difraza y hace que la acompañemos el abate y yo para ver ejecutar al hombre á quien hace un año concedía todos sus favores. ¡Oh, ambicion! Comprometida con el señor, quiere darle una muestra de lo indiferente que le es el antiguo amante. Pero al regente no satisfacen tales pruebas... No aconsejaré á la marquesa que se jacte de haber sido espectadora de esto... ¡y yo que la acompañaba á este ambarado abate! ¡Ah! este haría de veridugo si por ello consiguiera un otispa o. No quiero al señor de Horn; pero siendo vergüenza de estar aquí,—añadió retirando el sillón y alejándose de la ventana.

Contemplaba á la señora de Parabere alzándose sobre las puntas de los pies, apoyada en el respaldo de una silla que tenía al lado, con el cuello estendido y la mirada fija por el intersticio de la persiana que la permitía ver sin servista y al señor de Tencin detras, sin acordarse ni retrocediendo, esto es, sin la impudencia de la crueldad ni la compasion de la virtud. El señor de Nocé é a vicioso, despreciaba á los demas y se despreciaba á sí mismo; sin embargo, no había tenido aun ocasion de emplear su espíritu burlon y malo sobre una abnegacion parecida á la manamada, sobre una necesidad semejante de emociones sangrientas.

—Era capaz de comérselo si se lo sirvieran para comer,—decia para sí.

—¡Ya llegan, ya llegan!—exclamó la señora de Parabere.

El señor de Nocé oyó con efecto, ruido de caballos, algunos gritos y luego el silencio; luego como murmullo de palabras, y era la lectura de la sentencia al pueblo y á los pacientes.

—Acercaos, abate, y decidme si co-

nocéis al sacerdote que los auxilia. ¿Qué páldio está de Horn? Ved muy bien desde aquí, pero no sé si podrá permanecer hasta el fin. ¿Teneis un pomo de sales Sr. Nocé? ¡Ay Dios mio, ya los estan atando!

—Ahí estareis hasta la conclusion y no necesitaréis de sales respondió bruscamnte Nocé.

Entretanto, la masa de gente que ocupaba la plaza de Greve se hacia cada vez mas densa, haciendo ó servir la Parabere que un alfiler de su man'ellina, arrojado, no llegaría al suelo. Se irritaban contra los culpables, y el miedo de un mal cercano, de la peste que asolaba la Provenza, hacia los corazones duros é implacables. Parecia que la ejecución de aquellos dos hombres debía alejar el mal y aplacar la ira del cielo. Eran victimas espiatorias; corriendo un poco de sangre se salvaría todo un pueblo. Un grito claro y agudo se dejó oír de repente.

—Es de una mujer acometida de un accidente,—dijo la señora de Parabere.

—Voy á llevarla mi pomo,—repuso el señor de Nocé.

—Guardaos de ello, señor de Nocé; va á comenzar el suplicio; ya veo al verdugo... ¡Ah!—dijo,—primer golpe.

Ella permaneció á la ventana que la ofrecia el espectáculo completo del suplicio, vió los miembros ensangrentados y retorcidos, los labios cárdenos, correr la sangre á lo largo del pati'ulo; oyó el estertor doloroso que se exhalaba de aquellos dos pechos, y vió en la boca de los ajusticiados la última carcajada de la agonía...

—Se acabó,—dijo el abate de Tencin retirándose de la ventana.

—¡Si, esto es horroroso!—repuso la señora de Parabere.

—De Jarnac,—dijo á su vez Nocé,—ha perdido; me debe cien lises.

Salieron de la casa, hallando á la puerta al presdero de La Espada de Madera, que, fiel á su culto al señor de Nocé, lo esperaba.

—¿Qué ha sido ese grito de mujer que se ha oido?—preguntó este.

—Nada,—dijo Blaiseau,—de la hija de un vecino mio, de un escocés. Parecia que amaba al uno de ellos, habia pedido gracia para él, y creyó haberla alcanzado; acudia gritando gracia, pidiendo mi-ericordia, y el comisario se la acercado á ella y la ha hecho entender que no tenia que esperarla. Ha dado entonces un fuerte grito y ha caido perdida la razon; la han llevado á la Belle-Emage; ¿quiereis verla?

—La conozco,—dijo la Parabere á de Nocé en voz baja;—no nos detengamos.

Cruzarón la plaza muy armados á las paredes para ganar la espalda del Hotel-de-Ville donde les esperaba la carroza, y al paso fueron saludados por un hombre grueso, de poca estatura, de mirada animada y sonriosa burlona, que mirando de reojo á la señora de Parabere, parecia evitar el en dentro de las suyas. Llevaba traje de rica tela con anechos galones de oro, diamantes en todos los dedos, y una chupa de raso bordado, caia hasta las calzas.

—¿Espital, es Champagne—dijo de Nocé;—un criado vuestro, marquesa.

—Perdonad, señor,—replicó Champagne, saludando con el galoneado sombrero;—ya hoy no existe Champagne.

—¿Pues qué te ha sucedido, pobre Champagne? ¿Ha sido Law quien te ha cargado así oí oró?

—Si señor,—respondió el ex lacayo de la señora de Parabere,—me he arreglado con el sistema. La señora marquesa me ha pagado bien, y me ha permitido marchar; he comprado á Louvigny y yo he tomado el nombre de mis posesiones.

—¿Conque vais á montaros á lo grande, señor fiador?

—Si, señor,—dijo el reciente Sr. Louvigny.

—¿Y de dónde venis así?—le preguntó el señor de Nocé.

—Voy á buscar mi carroza; la he dejado en la calle de la Mortellerie.

—¿Cómo! un tren, picarito!

—¿Qué queréis, señor, como la tierra de Louvigny está lejos de Paris! y luego ac tomado la cos umbre de ir en el carruaje de la señora marquesa.

—¿En la traserá?

—Precisamente,—añadió, ¡tomando brios á medida que le escuchaban,—que he sido muy afortunado con el señor de Horn.

—¿Cómo?—dijo Nocé.

—Debeis recordar que una noche en casa de la señorita Duclós, de la comedia francesa, le gané diez mil libras. Pues se me han pagado, señores, y segun lo ocurrido, parece que era muy desgraciado... así es que he alquilado una ventana para ver si ejecucion.

—¡Ira de Dios!—dijo el señor de Nocé á la marquesa cuando se marchó Champagne,—¡he aqui como estamos los nobles! Uno de nosotros acaba de ser enredo, y vuestro lacayo se hace noble con la compra de una tierra. ¡Sabeis que es posible! que dentro de cincuenta años vean nuestros nietos á los hijos de Champagne en las carrozas del rey? Pero, dejemos esto, marquesa, ¡vivid el placer! El regente os espera esta noche para cenar en Palais-Royal, y podeis relatare vuestra mañana.

La señora de Tencin no imitó en manera alguna el ejemplo de la Parabere, ni de su tan querido abate; hasta trató mal al señor de Chambray por algun tiempo, puesto que fue la causa principal de la severidad del regente. Mientras que la muchedumbre se apiñaba para presenciar el espectáculo de la plaza de Greve, volvió á encerrarse en su casa de Roule; en ella acariciaba á su gato y pensaba á su pesar en de Horn y en Catalina.

—Esta niña, pensaba, debe sufrir mucho, parece que lo amaba con locura... Con tal que no se vuelva loca... Yo he hecho cuanto he podido; á no posturarme á los pies del regente... ¡Oh! señor de Chambray me las pagará... ¡Pobre de Horn, con un nombre tan preciosol. Pero, Dios mio, si me parece que lo veo aquí en esta misma sala le ofrece ha-

cerle obispo! ¡Ah! ¡Cuanto estará padeciendo ahora! añadia mirando al reloj de la chimenea.

Llamaba á su gato, lo acariciaba y pasaba su mano suave por la piel atigrada del animal.

—¡Pobre gato mio,—le decia tirándole del bigote,—yo te seré fiel te lo prometo; siempre que te abandoname me ocurre una desgracia; viviremos en nuestro rincón como dos hermitaños y seamos siempre buenos amigos. ¡Oh! si tomo decididamente este partido, yo tierra de escorazon, tengo mucha sensibilidad. Me encuentro ahora en tal estado que debiera llamar é Chirac si no temiera un disgusto con el señor de Cambray.

La señora de Tencin, débil como todas las mujeres de imaginacion viva, estuvo, pues preocupada de la ejecución del conde de Horn; la asaltaban terrores se apoderaron de ella temores religiosos y sea por remordimiento ó por un sentimiento parecido al que llevó á la Parabere á la plaza de Greve, fué á descargar su conciencia con el que acompañó al culpable hasta el mismo cadalso, el abate Gueret, cura de San Pablo. Tal vez contaba la señora de Tencin con adquirir algunos detalles.

Algunos dias despues del suceso narrado, tres personas vestidas con plaide escocés y cubierta la cabeza con la gorra montañesa fueron introducidas en el despacho de Law. El intendente general de Hacienda parecia triste y preocupado; alzó la vista y la sorpresa sustituyó en su semblante todo otro sentimiento.

—¿Como, Juan, vos en ese traje? Eso está bien en nuestros brezos, pero aqui es una mascarada. Y mi linda Katy tambien ¿qué significa esto?

—No es mascarada, señor; es que los tres volvemos á Escocia. Vuestra preciosa Katy—dijo Ramsay haciendo adelantarse á Catalina—miradla, está palida, devorada por la fiebre y va á morir en Francia; sabeis, monseñor, que la rosada florecilla que perfuma el es-

cubo ro puede vivir más que á orillas del Clyde, donde nace. El duque de Argyle trajo algunos cuando vino á Francia para recordar su país, pero ni en los jardines, ni á orillas del Leroy, ni en los inverna-culos pudieron vivir. Así es de mi Katy, languidece y se muere en Francia.

—La hospitalidad de los franceses no os deja, sin embargo, que desear, cuanto se relaciona conmigo está considerado. Pero no me lo decís todo, Juan, hay otra causa que me ocultais, y el señor regente me ha dicho que vivió en Saint-Gaud...

—No habemos de eso,—dijo apresuradamente Ramsay,—hasta monseñor; si aun soy bastante escocés para comprenderme os referire la cosa tal cual es. —¿Como podeis dudarlo?—respondió Law,—hablad.

—Vuestro honor sabe,—dijo Ramsay usando una palabra honorifica de Escocia,—que hay espíritus que se introducen en la familia, fascinan algunos de ella y los manejan á su capricho; pues bien, mi Katy ha sido victima de uno que la robó su anillo, jel de su madre! La llevó á la posada donde asesinaron á Lacroix en el instante del crimen... Vamos, Katy, no tembles así. La pobre Katy no queria ver á su padre, huía de Aylies, estaba loca, monseñor. Al fin el espíritu ha vuelto en la forma de un anciano triste y desventurado, llorando, sin desplegar sus labios, pero ha devuelto á Katy su anillo.

Law dirigió una mirada significativa á Ramsay, y éste le mostró la mano enflaquecida de Catalina; haciendo el anillo que dias antes puso al conde de Horn.

—Desde entonces,—continuó Ramsay,—ha vuelto la razon á Catalina; pero no puede seguir en Paris. Mis cuentas con vuestro honor están arregladas, y volvemos á nuestras montañas.

(Se continuará.)